PROIECT DE LECŢIE (CONSILIERE ȘI ORIENTARE)
PROFESOR: ANTON MIHAI

DATA: 22.01.2018

CLASA: 6

MODULUL: Autocunoaştere şi dezvoltare personală  
TEMA: Prietenia

OBIECTIVE OPERAȚIONALE:
· O1-Să definească noțiunea de prieteni/e
· O2-Să identifice valoarea relaţiei de prietenie în formarea personală

· O3-Să distingă calitățile unui prieten adevărat/fals
· O4-Să conștientizeze necesitatea și valoarea relațiilor de prietenie
METODE ȘI PROCEDEE: Tehnica Ciorchine, Cinquain, Asocieri libere, Discuția, Analiza, Explicaţia, Joc didactic, Conversația.
FORME DE ORGANIZARE: activitatea frontală, activitate individuală, activitatea în grup

RESURSE MATERIALE: fișe de lucru, laptop, prezentări video, coli de flipchart, markers, foarfece, sfoară, flipchart, proiector
Desfășurarea activității
	Etapele lecţiei
	Ob.
	Activitatea profesorului / elevilor
	Metode/evaluare

	MOMENT ORGANIZATORIC

CAPTAREA ATENȚIEI


	
	Dirigintele anunță tema lecției și prezintă elevilor câteva citate despre prietenie.

https://youtu.be/5E6c55urK8E
Dirigintele cere elevilor să definească termenii  prieten / prietenie.
1. Prieten- 1) persoană de care cineva este legat printr-o afecțiune deosebită, bazată pe încredere și stimă reciprocă, pe idei sau principii comune; amic. 
2. Prietenie- 1)Sentiment de simpatie, de stimă, de respect, de atașament reciproc care leagă două persoane; legătură care se stabilește între persoane, pe baza acestor sentimente; amiciție, prieteșug. 2)Atitudine plină de bunăvoință, prietenoasă față de cineva. 3)Legătură între grupuri sociale, între popoare, între țări bazată pe aspirații, năzuințe, interese commune.
Elevii definesc noțiunile.

	Discuția

Conversația

	DIRIJAREA ACTIVITĂȚII
EVALUARE


	 O1
 O2
 O3

 O4

O1

O2
 O3

 O4

O1

O2
 O3

 O4
	Dirigintele cere elevilor să numească sinonime/cuvinte ce se asociază cu termenul prieteni/e
Elevii notează pe o flipchart sinonime ale cuvântului cerut.
 (amabilitate, sinceritate, toleranță, colegialitate, bunăvoință, încredere, stimă reciprocă, afabilitate, afecţiune, afinitate, amabilitate, amiciție, apropiere, ataşament, atașare, atracţie, atragere, camaraderie, colegialitate, cordialitate, devotament, dragoste, empatie, fraternitate, frăție, predilecție, predispoziție, predispunere, preferință, prietenie, tovărășie, (figurat) aplecare, (figurat) căldură, (figurat) ...
Dirigintele adresează elevilor o serie de întrebări:

· Numiți cîteva motive pentru care vrei să ai prieteni.
Elevii răspund și notează apoi pe flipchart.
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· De ce îți faci prieteni?
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Elevii răspund și notează apoi pe flipchart.

· Prietenia poate influența activitatea școlară? În ce sens?

TEXT SUPORT: Ma plimbam. Vad la picioarele mele o frunza. Era pe jumatate uscata. Raspandea un miros foarte placut. O iau de jos si o miros cu mare placere.

- Tu, ce raspandesti un parfum asa de placut, ii spusei ei, esti un trandafir ?

- Nu , raspunse ea, nu-s trandafir, dar am trait catva timp langa un trandafir. De acolo vine parfumul placut ce-l raspandesc.”
Elevii răspund (în sens pozitiv sau negativ)

Grupul I. ,,Prietenoșii” Ce calități ar trebui să posede un prieten adevărat?
· (simţi că eşti respectat;
· eşti ajutat în cazul diferitelor probleme;
· nu ai probleme cu părinţii când eşti în compania lor (părinţii au încredere în alegerea făcută de tine);
· aveţi preocupări asemănătoare care vă leagă şi vă fac să vă simţiţi bine împreună;
· simţi că eşti înţeles de către prieteni;
· te ajută să-ţi păstrezi sănătatea, integritatea fizică şi psihică;
· te ajută să urmăreşti şi să atingi anumite ţeluri (note bune, performanţe sportive, o meserie bună);
· simţi că eşti ascultat;
· poţi la rândul tău să-ţi ajuţi prietenii şi acest lucru îţi face o mare plăcere;
· înveţi multe lucruri în compania lor. )
Grupul II. ,,Amicii” Să identifice criteriile unui prieten fals.
· (vorbesc urât cu tine sau cu cei din jur;
· au o ţinută neîngrijită;
· manifestă lipsă de respect faţă de părinţi, profesori sau alte persoane;
· fumează sau consumă alcool, se droghează;
· te îndeamnă să te porţi urât cu părinţii şi cu profesorii tăi;
· îţi cer să minţi şi să furi; 
· nu te respectă sau nu-ţi respectă părerile;
· se poartă necorespunzător cu tine;
· nu te lasă să înveţi;
· sunt invidioşi, egoişti, răutăcioşi, supărăcioşi)
Grupul III. ,,Generoşii” Criterii de care trebuie să ţinem seama atunci când ne alegem prietenii.
( afectiunea, simpatia, empatia, sinceritatea, altruismul, intelegerea reciproca si compasiunea, delectarea cu compania reciproca, increderea si abilitatea de a fi tu insuti, exprimarea sentimentelor si realizarea greselilor fara teama de a fi judecat. )
Grupul IV. ,,Ingenioşii” –realizați un cinquain cu cuvîntul cheie ,,prieten”. 
(1. Prieten
2. Credincios, generos / loial, sincer
3. Ascultând, înţelegând, ajutând / Ocrotind, îmbrățișând, râzând
4. Mâna dreaptă care mângâie ..  / Mereu sincer- împreună / 
 5.Adevărat / Cel mai bun prieten)
JOC DIDACTIC

Dirigintele cere elevilor să se așeze în cerc și pe rând să numească un obicei bun între/cu prietenii. Elevii care răspund aruncă sfoara mai departe. La sfârșit profesorul taie sfoara în câteva locuri cu o foarfecă. 

Elevii răspund la următoarele întrebări:

1. A fost greu să vă gândiți la obiceiuri bune?

2. Cum v-ați simțit când ,,rețeaua,, de obiceiuri bune a prins contur?

3. Dar când ați văzut foarfeca și cât de ușor s-au făcut tăieturile?

4. Ce reprezintă foarfeca?

	Asocieri libere

Întrebări logice

Tehnica Ciorchine

Copacul așteptărilor

Cinquain
Lucrul în echipe

Tehnica Ciorchine

Copacul așteptărilor

Cinquain

Lucrul în echipe

Joc didactic
Tehnica Ciorchine

Cinquain

Lucrul în echipe

Analiza

Explicația

Tehnica Ciorchine

Cinquain

Lucrul în echipe

Analiza

Explicația

Joc didactic

	Reflecţie


	
	Dirigintele prezintă filmulețul ,,Nisip și piatră”
https://youtu.be/k5BvwYwSdD4
-Când suntem răniţi trebuie să scriem aceasta pe nisip pentru ca vânturile să şteargă amintirea suferinţei noastre. Dar când cineva ne face un bine, trebuie să găsim această piatră, pentru ca amintirea acestei fapte să dăinuie.

Morala: Lasă vânturile să împrăştie chiar acum în depărtări suferinţele tale trecute, parcă ar fi fost scrise pe nisip...Şi cum ar fi să începi să-ţi sapi în piatră bucuriile ori de câte ori îţi ating sufletul, pentru ca să te poţi întoarce la ele atunci, când ai nevoie.
	Activitate individuală



	Temă acasă
	
	Scrieți o întâmplare în care prietenul/a/ii au fost de mare ajutor.
	Explicația


. „Prietenii falsi sunt ca umbrele noastre. Stau aproape de noi atunci cand suntem in lumina soarelui si ne parasesc de indata ce pasim in intuneric." Christian Nevell Bovee
2. „Nimic nu e mai amar ca otrava prieteniei false." Emil Garleanu
3. „Ma pot increde mai mult in dusmani cinstiti decat in prieteni falsi." Lorenzo de Medici
4. „Falsele prietenii se descompun, dar adevarata prietenie este ca o viata noua." Richard Burton
5. „Adevaratii prieteni sunt aceia care se afla alaturi de noi atunci cand ni se intampla lucruri bune si se bucura de victoriile noastre. Falsii prieteni apar in momentele grele, cu mutra plouata, de „solidaritate" cu noi, dar de fapt suferinta noastra ii consoleaza pentru viata lor mizerabila." Paulo Coelho
6. „Prietenii falsi sunt ca frunzele de toamna, ii gasesti peste tot." autor necunoscut
7. „Vor exista mereu oameni care te vor rani, asa ca trebuie sa iti pastrezi increderea si doar sa ai mai multa grija in cine ai incredere si a doua oara." Jose Garcia Marquez
8. „Au si necazurile avantajele lor. Strecoara cu maxima precizie prietenii adevarati de ipocriti." Gabriel Petru Baetan
9. „Fereste-te deopotriva de prietenia dusmanului si de dusmania prietenului." Nicolae Iorga
10. „Un prieten de interes este mai primejdios decat un vrajmas." Constantin Alexandru Rosetti
11. „Prietenii de ocazie i-am gasit asemanatori cu randunelele, care vin primavara si pleaca atunci cand incepe frigul." Axel Oxenstierna
12. „Necazurile ne fac bine deoarece ne ajuta sa ne cunoastem prietenii." autor necunoscut
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ÎŢI POŢI FACE PRIETENI PRINTRE COLEGII DE CLASĂ SAU PRINTRE VECINI PENTRU CĂ:

Îţi place compania lor

Sunteţi de vârste apropiate

Vă cunoaşteţi de mai mult timp

Aveţi obiecte preferate la care învăţaţi împreună cu plăcere

Petreceţi multe ore pe zi împreună

Părinţii tăi îi cunosc şi sunt de acord cu ei

Staţi aproape unul de altul

Aveţi preocupări comune: sport, muzică, film, etc.

Vă ajutaţi reciproc

Puteţi rezolva temele împreună












































































































